

# 今日高考 乐山考生加油!

■记者 张力文/图

6月7日、8日、9日迎来2024年高考。今年乐山市共设立考区11个、标准化考点14个、标准化考场591个。6月6日下午,全市考生们提前步入考场,熟悉考场,了解考试规则和考试流程。

## 市中区设3个考点

6日下午2点左右,记者在乐山外国语学校考点看到,各校的考生们陆续到达考点,并通过考点外展板上的考场分布示意图寻找考场。校门口设有“严禁考生携带手机进入考点”提示板、手机集中存放点,考生们通过校门口设置的3个检测通道,正常通过“智能安检门”后,陆续进入考场。

在进入考场前,考生们在考场外的身份验证处依次排队接受查验。大家将身份证放在身份证验证终端设备上,再按指纹,便显示出“验证通过”字样;接着,监考老师手持金属探测仪器,对考生从头到脚、从前往后进行全身扫描……在经过严格的安检程序后,考生进入考场熟悉环境。考点播报了考试各环节的指令内容、宣读了考场规则。

据悉,市中区共设置3个考点,乐山外国语学校是文科考点,1552人参考;理科考点设在乐山一中,2060人参考;职教高职考点设在乐山市嘉州学校,1402人参考。考场熟悉完后,各考点还举行了应急疏散演练。

## 严禁携带各种通讯工具

根据2024年高考全国统考(北京时间)及科目安排,6月7日9:00—11:30考语文学科,15:00—17:00考数学科目;6月8日9:00—11:30是文科综合和理科综合考试,15:00—17:00考外语科目;6月9日9:00—11:00是彝语文加试和外语口试。

与往年一样,考生不得着校服、制服参加考试,不得穿戴有金属的衣物和饰品。严禁携带手机、手表、手环、耳机、智能眼镜、无线电收发装置及易燃、



考生进入考点熟悉考场

易爆、管制器具和其他考试规定以外的物品进入考点。考生2B铅笔、0.5毫米的黑色墨迹签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品只能装入透明文具袋,其他任何物品(如书包、文具盒、各种“垫板”、书籍、纸张、计算器、计算机、涂改液、修正带等)一律不准带入考场,统一放在考场外“非考试物品暂放处”。

如不遵守考场纪律,不服从考试工作人员管理,有违纪、作弊等行为,将按照相关法律法规确定的程序和规定严肃处理,并将记入国家教育考试考生诚信档案,由考区或考点在大数据招考平台上记录违规考生的相关材料。涉嫌犯罪的,由考点或教育考试机构移送当地公安机关,按照相关法律规定,移交司法机关追究法律责任。

## 多措并举护航高考

记者从乐山市教育考试中心获悉,今年全市各地全面落实“六位一体”防护体系,确保“人防、物防、技防”到位。所有考点均实现“智能安检门”全配备、无线电信号(含5G)屏蔽全覆盖、手机不得带入考点(考试封闭管理区域)全落实,确保手机等通讯工具在高考中不带进、用不了、传不出。

同时,全市各级招考委成员单位深入开展“净化涉考网络环境”等八个环境综合治理专项行动。针对今年高考与端午节假期部分重叠的情况,市级招考委成员单位成立联合督查组,在考前、考中采取“四不两直”的方式,夜间到各县(市、区)开展高考“禁噪”、食宿安全等专项督

查,各县(市、区)招考委成员单位坚守一线,为考生营造安静、舒心的考试环境。

据了解,为了服务好广大考生,此前全市多形式开展高考政策宣传和解读,组织百所高校巡展宣传进校园2期,开展“乐山招考大讲堂”专题讲座4期,开展考试招生政策咨询和心理辅导咨询专场2期,并开通24小时咨询热线。乐山多部门联合组织出租车、网约车800余辆开展“黄丝带”送考,市公安局开启考生身份证快速办理,市人民医院等医疗机构开展就诊就医绿色通道等“爱心助考”行动。乐山一中、乐山二中等学校还举办高考出征仪式,缓解考生应考压力,为考生加油。

## 关注中高考



## 井研: 关爱困难学子 助梦伴成长



仪式现场

本报讯(杨剑彬 记者 赵径文/图)6月4日,2024年乐山市扶贫“两会”、井研县乡村振兴协会、深圳市润鑫隆船舶物资供应公司“活水计划·栋梁工程”公益活动助学金发放仪式在井研中学举行,井研县90名品学兼优的困难学子获得21.5万元助学金。

活动现场,向5位市老干部活动中心特聘志愿者颁发《聘书》,受助学生代表接受爱心捐赠。志愿者代表对受助学生进行了面对面的关怀和辅导,亲切地与他们聊天谈心,详细询问他们的学习情况和家庭

庭生活状况,鼓励孩子们努力学习,保持积极向上的乐观心态,用奋斗创造幸福。同学们纷纷表示,感受到了来自社会大家庭如春天般的温暖,倍受鼓舞。受助学生郝佩森说:“我会继续努力,奋发向上,积极进取,努力考上理想的大学,将这份爱心传递下去。”

近年来,市、县扶贫“两会”积极搭建“栋梁工程”帮扶助学平台,联系深圳市润鑫隆船舶物资供应公司,累计为井研县240名品学兼优困难学生捐赠助学金39万元。

(紧接第1版)紧扣“一核两翼三区”战略布局,加快以县城为重要载体的新型城镇化,促进乡村全面振兴。坚持以人民为中心的发展思想,强化基本民生保障,优化公共服务供给,高质量

办好30件民生实事。更好统筹发展和安全,健全应急管理现代化体系,及时识别化解重点领域风险隐患,守住耕地保护、生态环境保护等红线,坚决以安全稳定环境护航高质量发展。

## 公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(部令 第4号)相关规定,《四川钶阳异质结新材料有限公司乐山高新区年产10GW高效异质结(HDT)电池片项目(一期)环境影响报告书》(征求意见稿)已于2024.6.4在乐山新闻网进行了网络公示,并征求公众意见;现将征求意见稿进行报纸公开,报告主要内容及公众意见表链接具体如下:[http://www.lshan.cn/html/50A6B0C045B924BC/2024/06/04/view\\_991429EE448A55C7.html](http://www.lshan.cn/html/50A6B0C045B924BC/2024/06/04/view_991429EE448A55C7.html)。

欢迎广大群众提出宝贵意见。

四川钶阳异质结新材料有限公司  
2024年6月7日  
广告

## “端午诗会”暨“写意峨眉”采风创作文学活动举行

本报讯(记者 钟础蔚)6月4日,我市2024年“端午诗会”暨“写意峨眉”采风创作文学活动在峨眉山市举行。

本次活动由乐山市文学艺术界联合会、乐山市作家协会主办,峨眉山市市委宣传部、峨眉山市文学艺术界联合会、峨眉山市符溪镇人民政府、峨眉山市桂花桥镇人民政府、高桥里诗书画院、峨眉山市

市作家协会共同承办,共30余位来自我市各地的作家、诗人和诗歌爱好者参加活动。

活动当天,与会者先后深入符溪镇战斗村、嘉峨茶谷、桂花桥农业大公园、文旅康养基地高桥里等地采风调研。

“看了新时代新农村建设,看了我们乐山的文旅项目,让我们深刻感受到城

市和乡村的发展变化,采风活动对于传承优秀传统文化、挖掘生活细节以及提升创作灵感等方面都有很大帮助。”市作家协会副主席小龙说。

“后皇嘉树,橘徕服兮。受命不迁,生南国兮……”韵味悠长的《橘颂》朗诵声在高桥里“望山-美学馆”中响起。在当天下午举行的“端午诗会”现场,与会

者们朗诵了乐山市作家协会2024年“端午诗会”征稿优秀作品,他们围坐一堂,在诗歌中领略人与自然,艺术与生活相融的意境。

此次“端午诗会”暨“写意峨眉”采风创作文学活动不仅是一场文学盛宴,更是一次心灵洗礼,为文学创作注入了新活力。

## 责任为先,乐山体彩关注儿童健康成长

5月31日下午,乐山市体彩中心一行来到市中区牟子镇三峡村,为留守儿童们送上爱心大礼包,为全村百姓安装篮球架、乒乓球桌等体育器材。

捐赠活动以进一步保护未成年人健康成长为重点,增强责任彩票的宣传渠道,提升体育彩票的社会形象。现场通过布置多个责任彩票主题宣传展架,做好未成年人购彩风险提示宣传。

活动中乐山市体彩中心工作人员引导现场市民进行购彩风格测试体验,现场针对学生和带儿童的家

长发放未成年人购彩危害宣传单和快乐购彩五知道折页。为广大家长开展未成年人购买彩票的危害讲解,让他们了解彩票对于未成年人的负面影响和危害,未成年人因其自制力较弱,很容易沉迷购买彩票,对个人身心健康和学业造成严重负面影响。

活动现场举行简单的仪式后,学生们都开心地围拢了上来,听乐山市体彩中心工作人员讲解责任彩票“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”相关知识。三峡村的贫困儿童笑着说,非常感谢体彩的叔叔阿

姨告诉我相关知识,我以后看见未成年人购买彩票,一定及时劝解。少年儿童是祖国的未来,关心、关爱未成年人的健康成长,是全社会的共同责任,让未成年人生活的更安全、更幸福是涉及千家万户的大事,也是社会关心的热点,乐山体彩一直在路上。

近年来,乐山体彩坚持把防范未成年人购彩作为履行社会责任、建设责任彩票的重要方面,多措并举为未成年人的健康成长营造良好环境。

(乐彩) 广告

